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Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
Mieszkańcom Powiatu Krośnieńskiego

życzymy, aby ten wyjątkowy wieczór upłynął  
w ciepłej, rodzinnej atmosferze.

Niech te święta niosą wszystkim betlejemski blask  
i będą czasem spędzonym bez pośpiechu, trosk i zmartwień.

A nadchodzący Nowy Rok niech przyniesie szczęście  
i pomyślną realizację wszelkich planów i zamierzeń.
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Powiatowe obchody Święta Niepodległości

Po 123 latach niewoli Polska odzy-
skała niepodległość i wróciła na 
mapę Europy. Z tej okazji Powiat 

Krośnieński wspólnie z Gminą Rymanów 
i GOK w Rymanowie zorganizował ob-
chody najważniejszego polskiego świę-
ta narodowego w Rymanowie.

Zaproszeni goście prowadzeni przez 
poczty sztandarowe oraz Gminną Orkie-
strę Dętą przemaszerowali do kościoła pw. 
Św. Wawrzyńca gdzie odprawiona została 
msza święta w intencji ojczyzny. Liturgii 
przewodniczył i Słowo Boże wygłosił ks. Ze-
non Feresz przypominając zgromadzonym, 
że listopad to miesiąc szczególnej zadumy 
nad naszą ziemską ojczyzną. Po mszy świętej 
pod pomnikiem ofiar systemów totalitarnych 
parlamentarzyści, przedstawiciele Sejmiku 
Województwa Podkarpackiego, Powiatu Kro-
śnieńskiego, Gminy Rymanów, goście z Wę-
gier i Słowacji, służby mundurowe oraz dy-
rektorzy i nauczyciele szkół złożyły wiązanki 
kwiatów i wieńce oddając hołd poległym.

Następnie odbyła się uroczysta odprawa 
i zmiana warty oraz pokaz musztry parad-
nej w wykonaniu Towarzystwa Gimna-
stycznego „Sokół” z Rymanowa.

Druga część uroczystości odbyła się 
w Domu Sokoła, gdzie tradycyjnie pod-
czas święta odzyskania niepodległości 
ślubowanie złożyli uczniowie pierwszych 
klas wojskowych z LO w Rymanowie. 
Wyróżniającym się uczniom nadano tak-
że stopnie „Sokole”. Niepodległość można 
budować w rożnych formach. Jedną z nich 
jest edukacja dzieci i młodzieży poprzez 
pieśń patriotyczną. Powiat Krośnieński od 

kilku lat organizuje konkursy o charakte-
rze patriotycznym. Na zakończenie spotka-
nia odbył się koncert finałowy laureatów 
X konkursu Polskiej Pieśni Patriotycznej. 
Zwycięzcom i wyróżnionym w konkursie 
nagrody wręczyli starosta Jan Juszczak, 
wicestarosta Adolf Kasprzyk i przewodni-
czący Komisji Kultury i Sportu w Radzie 
Powiatu Daniel Piwowar.

Podsumowując uroczystość starosta Jan 
Juszczak powiedział – Jak Polska szeroka 
i długa Ci wszyscy, którzy noszą w sercu 
swoją ojczyznę i miłość do niej świętują 
dzisiaj i radują się w rożnych miejscach 

i rożnych formach. I my tutaj w Rymanowie 
wspólnie z Państwem radujemy się i świętu-
jemy odzyskanie niepodległości przez naszą 
ukochaną ojczyznę. Dziękuję za obecność 
Państwa – mieszkańców gminy Rymanów 
i zaproszonych gości ze Słowacji i Węgier. 
Kilkanaście dni temu delegacja polska mia-
ła okazję być w Budapeszcie i oddać hołd 
i cześć bohaterom węgierskim, którzy wal-
czyli o swoją wolność. I ta nasza obecność 
i obecność delegacji węgierskiej tutaj dzi-
siaj podkreśla jedno, ze w tamtym i naszym 
narodzie głęboka jest potrzeba posiadania 
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Wyniki X Powiatowego Konkursu Polskiej Pieśni Patriotycznej
Szkoły Podstawowe

I m-ce – Daria Rajchel – Studio Wokalne Bel Canto Dukla
II m-ce – Magdalena Rygiel – Studio Wokalne GAMA Miejsce Piastowe
II m-ce – Oliwia Szybka – SP Posada Górna
III m-ce – Oliwia Garbacik – SP Długie
Wyróżnienie – Karolina Kopecka – SP Rymanów

Gimnazja
I m-ce – Maria Jarosz – GOK Rymanów
II m-ce – Gabriela Winnicka – G. Jaśliska
II m-ce – Daria Samborowska – G. Zręcin
III m-ce – Katarzyna Such – Studio Wokalne Gama Miejsce Piastowe
III m-ce – Marcelina Turek – G. Lubatowa

Wyróżnienia:
 – Julia Kula – G. Jasionka
– Weronika Wnęk – G. Równe
– Krystian Wołczański – G. Rymanów
– Izabela Zima – G. Lubatówka
– Emilia Tyburska – G. Zręcin

Szkoły Ponadgimnazjalne
I m-ce – Alina Duszczyńska – ZS Iwonicz
II m-ce – Kinga Wróbel – ZS nr 3 Krosno (Jasionka)
III m-ce – Kamila Łoś – ZS nr 4 Krosno (Lubatowa)
Wyróżnienie – Barbara Głód – LO Jedlicze



„Mamo, tato… nie pal” to ty-
tuł ósmej już edycji kon-
kursu plastycznego adre-

sowanego do przedszkolaków i uczniów 
szkół podstawowych z terenu powiatu 
krośnieńskiego i miasta Krosna.

Uroczyste podsumowanie konkursu 
i wręczenie nagród odbyło się 17 listopada 
w Światowy Dzień Rzucania Palenia Tyto-
niu, tradycyjnie już w Szkole Podstawowej 
w Wojaszówce.

Przybyłych na spotkanie gości, przed-
stawicieli organizatorów oraz laureatów 
konkursu wraz z opiekunami przywitała 
dyrektor szkoły Ewa Górska.

Ideą przedsięwzięcia organizowanego 
przez Starostwo Powiatowe w Krośnie 
i Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiolo-
giczną w Krośnie jest promocja zdrowego, 
wolnego od nałogów stylu życia, uświada-
mianie dzieciom i ich rodzicom jakie nega-
tywne skutki wiążą się z paleniem tytoniu 
oraz kształtowanie już od najmłodszych 
lat postawy odpowiedzialności za zdrowie 
własne i najbliższych.

Wprowadzeniem do tematu konkursu 
była część artystyczna w wykonaniu ze-
społu wokalnego „Wesołe nutki” oraz ze-
społu tanecznego, pod kierunkiem Elizy 
Kłapkowskiej-Szuby.

Na konkurs, który cieszy się dużą popu-
larnością wpłynęło w tym roku blisko 200 
prac z 50 placówek, z których każda mogła 
wysłać maksymalnie trzy prace. Tak licz-
ny udział dzieci i młodzieży bardzo cieszy 

własnej, niepodległej, suwerennej ojczyzny, 
swojego państwa.

Starosta w swoim wystąpieniu przypo-
mniał, że w historii Polski było kilka bar-
dzo ważnych wydarzeń i dat, wskazując te 
najważniejsze i najistotniejsze.

Chciałbym na zakończenie życzyć sobie 
i Państwu oraz następnym pokoleniom, aby 
mogły powtórzyć słowa piosenki, którą usły-
szeliśmy podczas koncertu. Żeby autentycz-
nie każdy z nas mógł powiedzieć z serca: 
Ja to mam szczęście, że w tym momencie 
żyć mi przyszło w kraju nad Wisłą. (…) Mój 
kraj szczęśliwy, ludzie uczynni w sercach 
niewinni, mój kraj szczęśliwy.

Ewa Bukowiecka

Konkurs profilaktyczny dla najmłodszych

organizatorów ze względu na ważną pro-
blematykę profilaktyki antynikotynowej.

Jury dokonało przeglądu i oceny wszyst-
kich prac przyznając równorzędne nagrody 
w trzech kategoriach wiekowych.

Zwycięzcom nagrody rzeczowe i pa-
miątkowe dyplomy wręczały naczelnik Wy-
działu Oświaty i Spraw Społecznych Sta-
rostwa Powiatowego w Krośnie Teresa 
Kuźnar i Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Krośnie Ewa Szybieniecka.

Laureaci konkursu:

Dzieci 4-6 letnie
Jakub Klimkiewicz (Rymanów Zdrój), Ma-
ria Zając (Iwonicz), Natalia Pelczar (Iwo-

nicz-Zdrój), Zuzanna Wodzisz (Krościenko 
Wyżne), Alicja Kozubal (Jedlicze), Maja 
Żygłowicz (Krosno)

Uczniowie klas I-III
Antonina Lorenc (Łężany), Iga Chmielow-
ska (Świerzowa Polska), Maja Kijowska 
(Milcza), Krystian Bieryło (Bratkówka), 
Piotr Fiałkiewicz (Chorkówka), Paulina 
Bałon (Równe)

Uczniowie klas IV-VI
Faustyna Głowacka (Żeglce), Kamila Wiatr 
(Chorkówka), Wiktoria Feruś (Odrzykoń), 
Weronika Kosiba (Wojaszówka), Małgorza-
ta Targ (Potok), Diana Łuksa (Krasna)

Ewa Bukowiecka
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Szkolenia Powiatowego Urzędu Pracy w Krośnie

URZĄD PRACY

Powiatowy Urząd Pracy w Krośnie realizował w 2016 
roku projekt „Aktywizacja osób młodych pozosta-
jących bez pracy w powiecie krośnieńskim (II)”.

Projekt współfinansowany był przez Unię Euro-
pejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecz-
nego oraz ze środków specjalnej linii budżetowej 
Inicjatywa na rzecz zatrudnienia ludzi młodych.

Celem głównym projektu było zwiększenie możli-
wości zatrudnienia osób młodych do 29 roku życia 
pozostających bez pracy, w tym w szczególności 
osób, które nie uczestniczą w kształceniu i szkoleniu 
(tzw. młodzież NEET).
Projektem objęto 505 osób w następujących zadaniach:

– staże – 320 osób,
– �jednorazowe środki na podjęcie działalności go-

spodarczej – 35 osób,
– szkolenia dla bezrobotnych – 100 osób,
– bon na zasiedlenie – 50 osób.

Spośród ogółu osób objętych projektem było: 190 osób 
długotrwale bezrobotnych i 17 osób bezrobotnych nie-
pełnosprawnych.

Uczestnikami projektu mogły być osoby osoby 
młode w wieku 18-29 lat bez pracy, zarejestrowane 
w PUP jako bezrobotne (dla których został ustalo-
ny I lub II profilu pomocy), które nie uczestniczą 
w kształceniu i szkoleniu – tzw. młodzież NEET. 

Projekt zapewniał wsparcie indywidualnej i kom-
pleksowej aktywizacji zawodowo-edukacyjnej osób 
młodych w wieku 18-29 lat i opierał się na co najmniej 
czterech elementach indywidualnej i kompleksowej 
pomocy ze wskazanych form wsparcia w POWER 
(w tym obligatoryjnie z identyfikacji potrzeb oraz 
pośrednictwa pracy lub poradnictwa zawodowego).

W ramach projektu jego Uczestnicy otrzymali wspar-
cie w postaci wysokiej jakości oferty zatrudnienia, dal-
szego kształcenia, przyuczenia do zawodu lub stażu.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budow-
lanego w Krośnie przypomina właścicie-
lom i zarządcom obiektów budowlanych, 
a szczególnie budynków mieszkalnych jed-
norodzinnych i zagrodowych, o obowiąz-
ku poddawania obiektów budowlanych 
kontrolom okresowym stanu technicznego 
zgodnie z wymogami art. 62 ustawy Prawo 
budowlane (Dz. U. z 2016r., poz. 290 ze zm.), 
a w szczególności o konieczności spraw-
dzania stanu technicznego przewodów 
kominowych (dymowych, spalinowych 
i wentylacyjnych) i instalacji gazowych. 
Przypomina się również, że właściciel, 
zarządca lub użytkownik obiektu budow-
lanego, na którym spoczywają obowiązki 
w zakresie napraw, są zobowiązani w czasie 
lub bezpośrednio po przeprowadzonej kon-

troli stanu technicznego usunąć stwierdzo-
ne uszkodzenia lub braki, które mogłyby 
spowodować zagrożenie życia lub zdrowia 
ludzi, bezpieczeństwo mienia lub środowi-
ska, a w szczególności katastrofę budow-
laną, pożar, wybuch, porażenie prądem 
elektrycznym lub zatrucie gazem.

Kontrole, o których mowa wyżej, po-
winny przeprowadzać osoby posiadające 
wymagane przepisami uprawnienia lub 
kwalifikacje.

Przypomina się również właścicie-
lom i zarządcom obiektów budowlanych 
o obowiązku zapewnienia bezpiecznego 
użytkowania obiektu budowlanego w ra-
zie wystąpienia czynników zewnętrznych 
oddziałujących na obiekt, między innymi 
takich jak intensywne opady śniegu. Wła-

ściciel czy zarządca obiektu budowlanego 
jest obowiązany zapewnić usunięcie nad-
miaru śniegu z dachu budynku. Obowiązek 
ten obejmuje również usuwanie sopli, brył 
czy nawisów śniegowych, mogących zagro-
zić bezpieczeństwu obiektu, a także osób na 
ciągach pieszych i jezdnych przebiegających 
bezpośrednio przy budynku.

Kto nie zapewnia wykonania okreso-
wych kontroli stanu technicznego podlega 
karze grzywny (art. 93 pkt 8 ustawy Pra-
wo budowlane), a kto niewłaściwie utrzy-
muje i użytkuje obiekt budowlany lub nie 
zapewnia bezpieczeństwa użytkowania 
obiektu budowlanego, podlega grzywnie 
nie mniejszej niż 100 stawek dziennych, 
karze ograniczenia wolności albo pozba-
wienia wolności do roku (art. 91a ustawy 
Prawo budowlane).

Obowiązki zarządców i właścicieli budynków
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Za prowadzenie akcji zimowej 
w sezonie 2016/2017 na terenie 
gmin: Chorkówka, Dukla, Iwo-

nicz-Zdrój, Miejsce Piastowe, Jaśliska, 
Wojaszówka odpowiada Powiatowy 
Zarząd Dróg w Krośnie.

Drogi powiatowe na terenie gmin Kro-
ścienko Wyżne, Korczyna, Jedlicze, Ryma-
nów w 2016 roku oraz od dnia 1 stycznia do 
31 grudnia 2017 roku będą utrzymywane na 
mocy porozumienia z Powiatem Krośnień-
skim przez te Gminy.
Numery kontaktowe:
K�orczyna – 13 43 540 80 w. 107 w godz. 

7.00-15.00
K�rościenko Wyżne – 13 43 151 90 w godz. 

7.00-15.00 w pn. 8.00-16.00
Jedlicze – 13 44 847 12 w godz. 7.00-15.00
Rymanów – 13 43 550 06 w godz. 7.00-15.00

Planem zimowego utrzymania zostały 
objęte drogi o nawierzchni bitumicznej. 
W warunkach normalnych zarówno od-

REALIZACJA PROGRAMU KOREKCYJNO-EDUKACYJNEGO 
DLA OSÓB STOSUJĄCYCH PRZEMOC W RODZINIE W 2017 ROKU

Powiatowe Centrum Pomocy Ro-
dzinie w Krośnie informuje, że 
w ramach pozyskanych środków 

finansowych z budżetu Wojewody Pod-
karpackiego, prowadzi kolejny nabór 
do grupy realizującej „Program korek-
cyjno – edukacyjny dla osób stosują-
cych przemoc w rodzinie na rok 2017”.

Planowany do realizacji program korek-
cyjno-edukacyjny zostanie przeprowadzo-
ny w grupie do 15 osób w cyklu 62 godzin 
zajęć indywidualnych i grupowych z chwilą 
zrekrutowania grupy docelowej (w budyn-
ku Starostwa Powiatowego w Krośnie przy 
ulicy Bieszczadzkiej 1).

Podstawowym celem programu jest 
wprowadzenie zmian w zachowaniu i po-
stawach osób stosujących przemoc w ro-
dzinie, w kierunku zmniejszenia ryzyka 
dalszego stosowania przez nie przemocy, 
zwiększenia ich zdolności do samokontroli 
agresywnych zachowań i do konstruktyw-
nego współżycia w rodzinie.

Uczestnikami programu mogą być 
wyłącznie mieszkańcy Powiatu Kro-
śnieńskiego tj.:

1) �osoby skazane, odbywające karę pozba-
wienia wolności w zakładach karnych,

2) �osoby skazane za czyny związane ze sto-
sowaniem przemocy w rodzinie, którym 
sąd warunkowo zawiesił wykonywanie 
kary, zobowiązując je do uczestnictwa 
w programie korekcyjno-edukacyjnym,

3) �osoby, których rodzina została objęta 
procedurą Niebieskiej Karty, wskazane 
przez organy ścigania lub inne instytu-
cje (miejskie i gminne ośrodki pomocy 
społecznej, komisje rozwiązywania pro-
blemów alkoholowych itp.),

4) �osoby stosujące przemoc w rodzinie, które 
uczestniczą w terapii uzależnienia od al-
koholu, pod warunkiem, że udział w pro-
gramie korekcyjno-edukacyjnym stanowi 
uzupełnienie odbywanej terapii prowa-
dzonej w zakładach opieki zdrowotnej,

5) �osoby zainteresowane, których uczestnictwo 
w programie wynika z osobistej decyzji.
Warunkiem przyjęcia osoby do progra-

mu powinno być uznanie przez nią faktu 
stosowania przemocy we własnej rodzinie.

Uczestnictwa w programie odmawia się:

1) �osobom stosującym przemoc, wobec któ-
rych rozpoznawane jest uzależnienie od 
alkoholu, narkotyków lub innych środków 
odurzających, substancji psychotropo-
wych albo środków zastępczych (osoby 
takie powinny w pierwszej kolejności być 
kierowane na terapię leczenia uzależnień),

2) �osobom z poważnymi zaburzeniami emo-
cjonalnymi, w szczególności z zaburze-
niami osobowości antyspołecznej oraz 
zaburzeniami osobowości pogranicznej 
(udział takich osób w programie mógłby 
tworzyć poważne przeszkody w realiza-
cji zajęć edukacyjno-korekcyjnych).
Zgłoszenia do programu przyjmowa-

ne są w PCPR w Krośnie, ul. Bieszczadz-
ka 1 – w terminie do 31 maja 2017 roku 
(I piętro, pokój 107 lub II piętro, pokój 220) 
w godz. 7:30-15:30, a także drogą elek-
troniczną e-mail: pcpr_krosno@adres.pl. 
Osoba do kontaktu – p. Joanna Wojewoda 
– nr tel. 13 43 757 66 lub 13 43 757 32.

Dyrektor Powiatowego Centrum  
Pomocy Rodzinie w Krośnie 

Agnieszka Zygarowicz

śnieżanie jak i zwalczanie śliskości dróg 
odbywać się będzie systemem patrolowo
-interwencyjnym w godzinach 3.00:7.00 
i 13.00:17.00 – razem 8 godzin. W godzinach 
17.00:22.00 utrzymanie zimowe odbywać się 
będzie tylko w systemie interwencyjnym. 
W porze nocnej od godz. 22.00 do godz. 3.00 
roboty, tak w zakresie odśnieżania jak i li-
kwidacji śliskości zimowej, bez względu na 
warunki atmosferyczne będą prowadzone 
tylko i wyłącznie w sytuacjach awaryjnych 
na interwencje służb ratowniczych (Policji, 
Straży Pożarnej i Pogotowia Ratunkowego).
Zimowym Utrzymaniem Dróg kieruje: 
Dyżurny Zimowego Utrzymania Dróg 
– tel. 13 43 30 020 czynny całą dobę.
Zimowe Utrzymanie Dróg nadzorują:
1. �Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg 

w Krośnie – kontakt:
T�elefony: bezpośredni 13 43 757 97 

w godz. 7.00-15.00; sekretariat 13 43 757 96 
w godz. 7.00-15.00

2. �Kierownik Obwodu Drogowo-Mostowe-
go Dukla, kontakt: 13 43 300 20 w godz. 
7.00-15.00
Na czas trwania intensywnego opadu 

śniegu, zawiei i zamieci śnieżnych i innych 
krańcowych warunków atmosferycznych, 
gdy praca sprzętu nie będzie możliwa ze 
względów bezpieczeństwa lub nie będzie 
możliwe uzyskanie należytego efektu pra-
cy, utrzymanie dróg zostanie wstrzymane 
i wznowione w sprzyjających warunkach.

Przypominamy także, że na podstawie 
ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach 
– oczyszczenie ze śniegu i lodu oraz usuwa-
nie błota i innych zanieczyszczeń z chodni-
ków położonych wzdłuż nieruchomości na-
leży do obowiązku właścicieli nieruchomości 
wzdłuż których usytuowane są te chodniki. 
Do zadań własnych gminy należy utrzy-
manie czystość i porządku na przystankach 
komunikacyjnych, których właścicielem lub 
zarządzającym jest gmina oraz które są po-
łożone na jej obszarze przy drogach publicz-
nych bez względu na kategorię tych dróg.

Zimowe utrzymanie dróg powiatowych

Nasz Powiat
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Radni Powiatu Krośnieńskiego 
ustalili wysokość opłat obowią-
zujących w 2017 roku za usunię-

cie pojazdu z drogi i jego przechowywa-
nie na parkingu strzeżonym. Uchwała 
została przyjęta jednogłośnie.

Prawo o ruchu drogowym zawiera dele-
gację dla rady powiatu do corocznego usta-
lenia wysokości opłat związanych z usu-
waniem i przechowywaniem pojazdów. 
Stawki wynikają ze zmiany cen towarów 
i usług konsumpcyjnych.

Pojazd jest usuwany z drogi na koszt 
właściciela w przypadku:

• pozostawienia pojazdu w miejscu, 
gdzie jest to zabronione i utrudnia ruch 
lub w inny sposób zagraża bezpieczeństwu;

• nieokazania przez kierującego doku-
mentu potwierdzającego zawarcie umowy 
obowiązkowego ubezpieczenia odpowie-
dzialności cywilnej posiadacza pojazdu 
lub dowodu opłacenia składki za to ubez-
pieczenie, jeżeli pojazd ten jest zarejestro-
wany w kraju;

• przekroczenia wymiarów, dopuszczal-
nej masy całkowitej lub nacisku osi określo-
nych w przepisach ruchu drogowego, chyba 
że istnieje możliwość skierowania pojazdu 

Powiat Krośnieński rozpoczął reali-
zację projektu „Modernizacja ener-
getyczna budynku Zespołu Szkół 

Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoni-
czu-Zdroju”, którego celem jest poprawa 
efektywności energetycznej budynku.

Prace związane z dociepleniem budynku 
rozpoczną się w pierwszym kwartale 2017 
roku.

Procedury wyłonienia wykonawcy zo-
staną uruchomione w styczniu 2017 roku. 
Dofinansowanie ze środków UE wynosi 

85% kosztów całkowitych zadania. Zakres 
prac obejmuje m.in. prace budowlane i in-
stalacyjne, docieplenie ścian zewnętrznych 
i stropodachu, wymianę stolarki okiennej 
i drzwiowej oraz częściową modernizację 
instalacji CO, montaż odnawialnych źródeł 
energii: solarów i panelu fotowoltaicznego. 
Budynek szkoły oddany do użytku w 1965 
roku, z nadbudową w roku 1986 wyma-
ga docieplenia oraz poprawy wyglądu 
zewnętrznego. Koszty ogrzewania są po-
ważnym obciążeniem dla każdego właści-

ciela budynku. Dzięki termomodernizacji 
znacznie obniżą się wydatki na eksploata-
cję budynku i zmniejszy zużycie energii. 
Uczniowie i pracownicy szkoły będą po-
siadać lepsze warunki do nauki i pracy.

Zadanie będzie współfinansowane z Eu-
ropejskiego Funduszu Rozwoju Regional-
nego w ramach Osi Priorytetowej nr III 
„Czysta energia” Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Podkarpackie-
go na lata 2014-2020.

Zakończenie projektu przewidziane jest 
na koniec listopada 2017 r.

Termomodernizacja Gastronomika

na pobliską drogę, na której dopuszczalny 
jest ruch takiego pojazdu;

• �pozostawienia pojazdu nieoznako-
wanego kartą parkingową, w miejscu 
przeznaczonym dla pojazdu osoby nie-
pełnosprawnej o obniżonej sprawności 
ruchowej;

• �pozostawienia pojazdu w miejscu obo-
wiązywania znaku wskazującego, że 
zaparkowany pojazd zostanie usunięty 
na koszt właściciela.

Pojazd może być usunięty z drogi na 
koszt właściciela, jeżeli nie ma możliwości 
zabezpieczenia go w inny sposób, w przy-
padku gdy kierowała nim osoba znajdu-
jąca się w stanie po użyciu alkoholu albo 
środka odurzającego; nieposiadająca przy 
sobie dokumentów uprawniających do 
kierowania lub używania pojazdu, a także 
gdy stan techniczny pojazdu zagraża bez-
pieczeństwu ruchu drogowego, powoduje 
uszkodzenie drogi albo narusza wymagania 
ochrony środowiska.

Za usunięcie pojazdu z drogi na koszt 
właściciela ustalono opłatę w wysokości:

– rower lub motorower – 110 zł;
– motocykl – 218 zł;

– �pojazd o dopuszczalnej masie całko-
witej do 3,5 t – 476 zł;

– �pojazd o dopuszczalnej masie całko-
witej powyżej 3,5 t do 7,5 t – 594 zł;

– �pojazd o dopuszczalnej masie całkowi-
tej powyżej 7,5 t do 16 t – 841 zł;

– �pojazd o dopuszczalnej masie całko-
witej powyżej 16 t – 1239 zł;

– �pojazd przewożący materiały niebez-
pieczne – 1508 zł.

Za przechowywanie na parkingu strze-
żonym pojazdu usuniętego z drogi w 2017 r. 
obowiązują następujące opłaty za każdą do-
bę przechowywania:

– rower lub motorower – 19 zł;
– motocykl – 26 zł;
– �pojazd o dopuszczalnej masie całko-

witej do 3,5 t – 39 zł;
– �pojazd o dopuszczalnej masie całkowi-

tej powyżej 3,5 t do 7,5 t – 51 zł;
– �pojazd o dopuszczalnej masie całkowi-

tej powyżej 7,5 t do 16 t – 73 zł;
– �pojazd o dopuszczalnej masie całko-

witej powyżej 16 t – 133 zł;
– �pojazd przewożący materiały niebez-

pieczne – 196 zł.
Doba rozpoczyna się z chwilą dostarcze-

nia pojazdu na parking.

Ewa Bukowiecka

Nowe opłaty za usunięcie pojazdu i przechowywanie na parkingu
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W obecnym roku 
na terenie całe-
go kraju ruszyła 

kampania społeczna „Czad 
i ogień. Obudź czujność”, 
która zawiera zagadnienia 
związane z bezpieczeństwem 
pożarowym. W mediach po-
kazały się spoty reklamowe, 
mające na celu pokazać za-
niedbywany problem i wska-
zać możliwość zabezpiecze-
nia się przed zagrożeniami.

Na stronie interenetowej 
KM PSP Krosno, kmkrosno.itl.
pl w zakładce „Czad i ogień. 
Obudź czujność”, zostały za-
mieszczone materiały infor-
macyjne dotyczące kampanii 
społecznej.

Naczelnik Wydziału 
Operacyjno-Rozpoznawczego 

KM PSP w Krośnie 
bryg. Mariusz Kozak

Infografiki obrazujące wiedzę Polaków na temat zagrożeń pożarowych w domach. Badanie przeprowadziła firma 
Ipsos sp. z o.o., metodą CATI, na reprezentatywnej próbie 1001 Polaków, w wieku 16+.

Radni Powiatu Krośnieńskiego 
jednogłośnie przyjęli stanowi-
sko w sprawie projektu budowy 

łącznicy kolejowej. Projekt stanowiska 
wraz z uzasadnieniem przedstawił na 
ostatniej sesji (28.11) starosta krośnień-
ski Jan Juszczak. Komisja Transportu, 
Budownictwa, Bezpieczeństwa i Porząd-
ku Publicznego po zapoznaniu się z kon-
cepcją przedstawioną przez Dariusza 
Niemczyka, projektanta trzech wersji 
przebiegu łącznicy oraz wysłuchaniu 

opinii przedstawicieli samorządów gmin 
Jedlicze i Wojaszówka podjęła decyzję 
aby w tej sprawie wypowiedziała się 
Rada Powiatu. Starosta przedstawiając 
stanowisko podkreślił, iż oprócz aspek-
tu kosztowego i technicznego winniśmy 
też widzieć wymiar ludzki, społeczny.

Stanowisko Rady Powiatu Krośnieńskiego 
w sprawie projektu budowy łącznicy kolejowej
Rada Powiatu Krośnieńskiego po uwzględ-
nieniu opinii Komisji Transportu, Bu-
downictwa, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego pozytywnie odnosi się do kon-
cepcji budowy łącznicy kolejowej łączącej 
istniejące linie 106 i 108, mającej na celu 
skrócenie czasu przejazdu do Rzeszowa.

Komisja Transportu, Budownictwa, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
na posiedzeniach odbytych w dniach 16 
i 24 listopada br. zapoznała się z koncep-
cją budowy ww. łącznicy kolejowej jak 
również wysłuchała opinii przedstawi-
cieli gmin Jedlicze i Wojaszówka, a także 
mieszkańców miejscowości Ustrobna.

Rada Powiatu w pełni popiera reali-
zację inwestycji budowy łącznicy kole-
jowej optując za rozwiązaniem, które 
uwzględni interes społeczny mieszkań-
ców Gminy Jedlicze i Wojaszówka.

„Tak” dla budowy łącznicy kolejowej

„Czad i ogień. Obudź czujność”

Opracowano w Wydziale Pre-
wencji Społecznej na podstawie 
A. Dobrzyńska, Polak mądry 
przed szkodą. O pożarach i in-
nych zagrożeniach, Warszawa 
2013.

Rys. 1. Jak rozpoznać obecność czadu? Rys. 2. Metody ochrony przed pożarem – czuj-
nik dymu/czadu

Rys. 3. Metody ochrony przed pożarem – ga-
śnica

Rys. 4. Metody ochrony przed pożarem – dba-
łość o sprawność instalacji

Rys. 5. Statystyka 
ofiar pożarów i za-
truć tlenkiem węgla 
w sezonie grzew-
czym 2015/2016 

Nasz Powiat
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Dobiegły końca prace przy remon-
cie drogi powiatowej nr 1956R 
Szczepańcowa – Głowienka.

Droga zniszczona w wyniku intensyw-
nych opadów deszczu w 2014 roku wyma-
gała pilnej odbudowy. Jest to ważny odcinek, 
który łączy gminę Chorkówka z gminą Miej-
sce Piastowe i stanowi dojazd do Krosna.

Zakres prac obejmował: ścięcie i uzu-
pełnienie poboczy, wyrównanie podbudo-
wy, wykonanie nawierzchni na długości 
1100 mb, oczyszczenie rowów odwadnia-
jących i remont przepustów.

Zadanie zrealizowano w ramach usu-
wania skutków klęsk żywiołowych. Jest 
to druga z czterech inwestycji, na które 
powiat w tym roku pozyskał środki z tego 
programu. Wartość inwestycji zamknęła się 

Inwestycje drogowe w powiecie

 Droga Szczepańcowa – Głowienka

Droga Niepla – Przybówka – Chrząstówka

Powiat Krośnieński zakończył kolej-
ne inwestycje związane z przebu-
dową dróg powiatowych nr 1844R 

Chrząstówka – Niepla – Przybówka i nr 
1941R Wojaszówka – Łączki Jagiellońskie.

Zakres prac na drodze Chrząstówka 
– Niepla – Przybówka obejmował m.in. 
budowę chodnika w Przybówce na długości 
200 mb, odwodnienie drogi, wykonanie po-
szerzenia jezdni, wykonanie nowej warstwy 
ścieralnej, odtworzenie zjazdów, wymianę 
przepustów pod zjazdami, umocnienie ro-
wów i skarpy oraz montaż urządzeń bezpie-

czeństwa ruchu drogowego. Przebudowany 
odcinek drogi jest bardzo ważny dla miesz-
kańców gminy Wojaszówka. Łączy te trzy 
miejscowości z drogą wojewódzką. Z kolei 
na drodze Wojaszówka – Łączki Jagielloń-
skie wykonano m.in. poszerzenie jezdni na 
odcinku 990 mb, wzmocnienie nawierzchni, 
wymianę ścieków betonowych oraz umoc-
nienie skarp. Inwestycja podyktowana by-
ła zwiększeniem bezpieczeństwa pieszych 
i poprawą parametrów technicznych dróg.

Łączna wartość zadania wyniosła 491178 
zł. Środki pochodzą z budżetu powiatu przy 

dofinansowaniu gminy Wojaszówka w wy-
sokości 218 277 zł.

Wykonawcą prac był Rejon Budowy 
Dróg i Mostów w Krośnie.

Na terenie gminy Wojaszówka prowa-
dzona jest jeszcze jedna inwestycja pn. 
„Przebudowa drogi powiatowej nr 1924R 
Kobyle – Łęki Strzyżowskie – Bratkówka 
– Odrzykoń wraz z budową chodników 
w Wojkówce i Bratkówce”. Koszt zadania 
wynosi 398 658 zł. Zadanie finansowane 
z budżetu powiatu przy wsparciu gminy 
Wojaszówka w kwocie 181 723 zł.

w kwocie 209 566 zł, w tym dofinansowanie 
z MSWiA wyniosło 130 tys. zł.

Wykonawcą prac był Rejon Budowy 
Dróg i Mostów w Krośnie.

Ewa Bukowiecka

Nasz Powiat
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Zgodnie z planowanym terminem 
zakończyła się przebudowa dro-
gi powiatowej nr 1896R Krosno 

– Kobylany – Toki. Inwestycja realizo-
wana była w ramach Programu Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich (PROW).

W ramach prac wykonano m.in. nową 
nawierzchnię na długości 3156 m, budowę 
chodnika wraz z rondem na skrzyżowaniu 
w Chorkówce – warto zaznaczyć że jest to 
pierwsze rondo w powiecie krośnieńskim, 
przebudowę chodnika w Zręcinie, remont 
istniejącego odwodnienia drogi, remont ka-

Powiat Krośnieński zakończył in-
westycję realizowaną na terenie 
gminy Wojaszówka, polegającą 

na remoncie drogi powiatowej nr 1845R 
Chrząstówka – Przybówka.

Zakres prac obejmował: ścięcie i uzupeł-
nienie poboczy, wyrównanie podbudowy 
i wykonanie nowej nawierzchni na odcinku 
o łącznej długości 2204 mb.

Podczas technicznego odbioru prac, 
który odbył się 13 grudnia br. obecni byli 
m.in. wicestarosta Adolf Kasprzyk, urzędu-
jący członek Zarządu Powiatu Aleksander 
Mercik, członek Zarządu Powiatu Iwona 
Stefanik, wójt gminy Wojaszówka Sławo-

Droga Chrząstówka – Przybówka po remoncie

mir Stefański, sołtys Przybówki Tadeusz 
Stefanik, honorowy obywatel gminy Sta-
nisław Pomprowicz oraz przedstawiciele 
wykonawcy.

Wartość inwestycji wyniosła 498 273 zł, 
w tym dofinansowanie z Biura ds. usuwa-
nia skutków klęsk żywiołowych to kwota 
398 619 zł, wsparcie finansowe gminy Wo-
jaszówka wyniosło 50 tys. zł.

Podsumowując inwestycje zrealizowa-
ne przez samorząd powiatu krośnieńskiego 
w tym roku dyrektor Aleksander Mercik 
podkreślił – Powiat Krośnieński rok 2016 
zamyka na poziomie 16,5 mln zł. Przebudo-
waliśmy w tym roku ponad 34 km dróg i wy-

budowaliśmy ponad 5700 m chodników. To 
był bardzo dobry rok. Poprzedni zamknął 
się kwotą 11,5 mln zł, a przyszły 2017 w hi-
storii powiatu zapowiada się rekordowo. 
Inwestycje związane z przebudową i re-
montem dróg i mostów będą na poziomie 
około 30 mln zł. Po raz pierwszy w historii 
powiatu budżet związany z infrastrukturą 
drogową jest wyższy niż budżet oświatowy.

Dyrektor zwrócił również uwagę na to, 
że taka wielkość zadań nie byłaby możli-
wa bez współpracy i wsparcia finansowego 
samorządów gminnych. Tylko w tym roku 
pomoc finansowa gmin to kwota ponad 
3 mln zł.

Przebudowa drogi Krosno – Kobylany – Toki

nalizacji wzdłuż przebudowywanej drogi. 
Wartość zadania wraz z nadzorem inwe-
storskim stanowi 1 823 776 zł, z czego dofi-
nansowanie z PROW to kwota 1 125 598 zł. 
Pozostała część to wkład własny powiatu 
oraz udział finansowy gminy Chorkówka.

Oficjalne otwarcie drogi odbyło się 9 grud-
nia w obecności wicestarosty Adolfa Kasprzy-
ka, urzędującego członka Zarządu Powiatu 
Aleksandra Mercika, zastępcy wójta gminy 
Chorkówka Dariusza Batora, dyrektora PZD 
w Krośnie Marka Pepery oraz inspektora nad-
zoru i przedstawicieli wykonawcy, którym był 
Rejon Budowy Dróg i Mostów w Krośnie.

Podczas odbioru dyrektor A. Mercik przy-
pomniał, że powiat po raz pierwszy mógł apli-
kować o środki w ramach PROW i udało się. 
Wartość dofinansowania z programu to ponad 
63,63 % co jest bardzo korzystne dla powiatu.

W imieniu mieszkańców, wójta oraz 
Rady gminy Chorkówka podziękowania 
dla Zarządu Powiatu przekazał zastępca 
wójta D. Bator. – Serdecznie dziękuję za 
zadanie, które było od wielu lat oczekiwane. 
Efekt widzimy wszyscy. Inwestycja poprawi 
bezpieczeństwo, jak również wizerunek sie-
dziby Urzędu Gminy w Chorkówce.

Ewa Bukowiecka
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19 listopada 2016 roku w Krako-
wie odbyły się eliminacje do 
Ogólnopolskiego Turnieju 

Klas Mundurowych do których mo-
gły przystąpić zespoły reprezentujące 
województwa: małopolskie, śląskie, 
opolskie, podkarpackie, dolnośląskie, 
świętokrzyskie, łódzkie, mazowieckie, 
lubelskie. Do zawodów przystąpiły ze-
społy składające się z dwóch uczniów 
tylko i wyłącznie z klas o profilu mun-
durowym. Wśród 70 zespołów wystar-
towały trzy z Zespołu Szkół w Iwoni-
czu. Zuzanna Konik i Joanna Ścibor 
z klasy I, Barbara Szumańska i Patrycja 
Domaradzka z klasy III oraz zespół mę-
ski w składzie Mateusz Wokurka z kla-
sy III i Mateusz Ziajor z klasy II.

Rywalizowano w dwóch konkurencjach 
tj. teście wiedzy obejmującym zakres wie-
dzy ogólnej dotyczącej służb mundurowych, 
historii, geografii i wiedzy o społeczeństwie 
oraz teście sprawnościowym specjalnie 
przygotowanym przez organizatora.

Test wiedzy składał się z 20 pytań i trwał 
około 30 minut. Zespoły wchodziły do sali 
po 10 par i odpowiadały na wyświetlane na 
rzutniku pytania. Trzeba było szybko myśleć 
ponieważ każda dwójka miała 30 sekund na 
odpowiedź. Za test wiedzy można było uzy-
skać maksymalnie 20 punktów. Test spraw-
nościowy składał się z 6 elementów: pom-
pek z wyskokiem, naskoków na ławeczkę, 
czołgania, skłonów z piłką lekarską, prze-
wrotu w przód oraz biegu wahadłowego. 
Za sprawność można było uzyskać również 

Uczniowie Zespołu Szkół w Iwoniczu w Eliminacjach  
do Ogólnopolskiego Turnieju Klas Mundurowych

20 punktów. Start reprezentantów Zespo-
łu Szkół w Iwoniczu okazał się niezwykle 
udany. W eliminacjach obejmujących dwa 
turnieje (Kraków, Włocławek), łącznie 
wzięło udział 170 par, z których do finału 
ogólnopolskiego awansowało 60. Bardzo 
wysokie 12 miejsce zajęły uczennice klasy 
I Liceum mundurowego Joanna Ścibor i Zu-
zanna Konik, które pewnie awansowały do 
finału ogólnopolskiego. Warto dodać, że był 
to najlepszy wynik w kategorii dziewcząt, 
za który przyznano im nagrodę specjalną. 
Miejsce 58 również premiowane awansem 
do finału ogólnopolskiego zajął Mateusz 
Wokurka i Mateusz Ziajor. Nie powiodło 

się jedynie Patrycji Domaradzkiej i Basi 
Szumańskiej, które zajęły 121 miejsce.

Finał Ogólnopolski odbędzie się od 
5-7 kwietnia 2017 roku na terenie małopol-
ski. Wyniki uzyskane w eliminacjach świad-
czą o dużych możliwościach reprezentantów 
Zespołu Szkół w Iwoniczu. Życzymy im, aby 
je potwierdzili w decydujących zawodach.

Wyniki uzyskane przez uczniów Zespołu 
Szkół w Iwoniczu:
1. Joanna Ścibor-Zuzanna Konik – miejsce 12
2. �Mateusz Wokurka-Mateusz Ziajor – miej-

sce 58
3. �Barbara Szumańska-Patrycja Domaradz-

ka – miejsce 121

Info. ZS w Iwoniczu

Po raz kolejny Fundacja WOŚP 
zezwoliła na utworzenie sztabu 
w Zespole Szkół im. Armii Kra-

jowej w Jedliczu. Tym razem w sztabie 
zostało zarejestrowanych 50 wolon-
tariuszy, wśród których są ucznio-
wie z Zespołu Szkół im. AK w Jedliczu, 
uczniowie z Liceum Ogólnokształcą-

25 FINAŁ WOŚP w Jedliczu – Gramy dla dzieci i seniorów
cego im. Marii Konopnickiej w Jedliczu 
oraz uczniowie ze szkół krośnieńskich. 
Jak co roku, dopisali również absolwen-
ci szkół, którzy kwestują od wielu lat.

15 stycznia 2017 Wolontariusze będą 
kwestować dla ratowania życia i zdrowia 
dzieci na oddziałach ogólnopediatrycz-
nych oraz dla zapewnienia godnej opieki 

medycznej seniorom. Każdy wolontariusz 
będzie miał imienny identyfikator, zaplom-
bowaną puszkę oraz serduszka. Bądźmy 
w tym dniu razem; pamiętajmy słowa Jana 
Pawła II „Człowiek jest tyle wart, ile może 
dać drugiemu człowiekowi”.

Info. ZS w Jedliczu
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Poezja najwyższych lotów wyśpiewana sercem. Kiedy drzwi 
zamknięte, Niebo otwiera takie okienko (pn. MORIA) aby 
nie cierpiała dusza. W Pałacu Stawiarskich LO, zaprezen-

tował swój niebywały talent zespół cudownych ludzi: Domini-
ka Twardzik – wokal, Aleksandra Czarny – skrzypce, Ewelina 
Matysik – flet, Jacek Jurczak – bass, lider, Adrian Pawluś – gita-
ra. Sercem zaprezentowali poezję według własnych aranżacji,

Co roku, w progach bardzo gościnnej Dyrektor Iwony Pytel, pod 
opieką Grażyny Twardzik (pogotowie od spraw beznadziejnych!), 
MORIA podaje mocny ładunek emocji poetyckich. W jubileuszo-
wym roku Moria zaprosiła również rzeźbiarza Jana Gajdę, malarkę 
Joannę Dyląg-Faliszek oraz Patrycję Longawę, która zaprojektowała 
plakat, jubileuszowe kubki i koszulki. Piękne rzeźby i niezwykle 
interesujące malarstwo dopełniały artystycznej oprawy 10-lecia 
Zespołu. Znikają

Zespół Moria od początku swojej działalności związany jest 
z poezją B. Betlej, z którą świętował pierwsze sukcesy i po dzień 
dzisiejszy poezja B. Betlej jest inspiracją w twórczości zespołu. Jubi-
leuszowy koncert był również formą podziękowania dla p. B. Betlej 
za jej twórczość.

„Księga życiem zapisana, polecam każdemu” – tymi słowami 
zespół nawiązał do pierwszej promocji na Ziemi Jedlickiej biografii 
B. Betlej „Smak czarnego chleba” – oraz zaprezentowania ostatniej 
nagrody poetki – brylantowego pióra. Poetka była bardzo wzru-
szona i miło zaskoczona piękną oprawą, w której mogło być pre-
zentowane jej dzieło literackie.

W trakcie tegorocznych Mię-
dzynarodowych Targów 
Książki w Krakowie odby-

ła się premiera debiutanckiej powie-
ści Przemysława Piotra Kłosowicza 
pt. „Zdobywcy oddechu”. 

Autor pochodzi z gminy Jedlicze. Stu-
diował pedagogikę społeczno-opiekuńczą 
na Uniwersytecie Jagiellońskim. Choć jego 
książka ukazała się zaledwie kilka dni temu, 
już cieszy się dużym zainteresowaniem ze 
strony mediów. Autor udzielił interesujące-
go wywiadu w porannej audycji Off Radia 
Kraków, o książce pisał m.in. portal Interia, 
a także liczne blogi literackie. Dużym suk-
cesem, a zarazem ewenementem jest to, że 
książce patronuje m.in. Teatr Nowy, stano-
wiący bardzo ważny punkt na kulturalnej 
mapie miasta Krakowa. To właśnie tam 
Przemysław mieszka na co dzień. Warto 
zaznaczyć, iż autor otwarcie przyznaje, że 
ma porażenie mózgowe i adoptowanego ze 
schroniska kota, choć uważa, że ten drugi 

fakt ma na jego życie większy wpływ. Za-
praszamy na oficjalny profil: www.facebook.
com/przemyslawpiotrklosowicz oraz zachę-
camy do zapoznania się z jego twórczością.

O książce:
Wiktor, chociaż od zawsze chciał być pisa-
rzem, pracuje na wyższej uczelni, opiekuje 
się dorosłym dzieckiem z zespołem Downa 
i zmaga się z depresją.

Dwudziestosiedmioletniego Piotra do 
opuszczenia rodzinnej wsi i zamieszkania 
w metropolii skłoniła jego odmienność. 
„Gdybym zdecydował się na coming out, za-
fundowałbym matce out, ale z tego świata” 
– stwierdza pewnej niedzieli w autobusie, 
jadąc z przyjaciółką do kościoła.

Zbigniew ma dwadzieścia pięć lat i poczu-
cie, że jego życie jest jak wyrób czekoladopo-
dobny: „Łamie się jak czekolada, rozpuszcza 
się jak czekolada, tylko smakuje jak nieoso-
lony popcorn. […] Wyrób życiopodobny”. Od 
zawsze czuł się gorszy. Dokucza mu poczu-

„Zdobywcy oddechu”

10-lecie artystycznej drogi Zespołu MORIA z Jedlicza – wizytówki muzycznej Podkarpacia

cie upływającego czasu i mijających wraz 
z nim widoków na miłość.

Zdobywcy oddechu to zapis fragmentów 
życia i refleksji trzech mieszkańców Krakowa, 
których łączy coś więcej niż wspólna podróż.

Książkę można zakupić w wielu sklepach 
internetowych.

Podczas wieczoru zespół serdecznie podziękował: Staroście 
Krośnieńskiemu Janowi Juszczakowi, który od początku  wspiera 
działalność zespołu; dyrektor Iwonie Pytel za współpracę, Grażynie 
Twardzik i Indze Marczyńskiej za okazywane wsparcie i promocję 
zespołu oraz wspaniałej publiczności, która tak licznie przychodzi 
na koncerty.

Inga Marczyńska
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Prezentacja gmin – miejsca warte zobaczenia

Gmina 
Iwonicz-Zdrój

kalne leki i kosmetyki wytwarzane na bazie 
naturalnych surowców leczniczych. Współ-
czesny Iwonicz-Zdrój to prężnie rozwijają-
cy się ośrodek sanatoryjno-wypoczynkowy, 
który mimo znacznej rozbudowy nie stracił 
swojej atmosfery. Jego zabytkowe centrum 
stanowi jedyny w swoim rodzaju przykład 
zwartego zespołu drewnianej zabudowy 
uzdrowiskowej w Polsce, pochodzącej z po-
łowy XIX wieku. Najcenniejsze zabytki to: 
Bazar, Dom Zdrojowy, Stary Pałac, Stare 
Łazienki, Biały Orzeł, Pijalnia Wód Mine-
ralnych, Pawilon nad Źródłami, drewnia-
ny Kościół w Iwoniczu i Iwoniczu-Zdroju, 
Pałac Zimowy, Oranżeria, kamienny most.

Gmina Iwonicz-Zdrój jest wymarzonym 
miejscem do aktywnego odpoczynku i tury-
styki rowerowej. Przez jej teren przebiegają 
szlaki turystyczne oraz oznakowane ścieżki 
spacerowe prowadzące do najciekawszych 
widokowo i historycznie miejsc: „Do Lasu 
Grabińskiego i Kościoła w Iwoniczu”, „Do 
Kościółka w Klimkówce”, „Na Żabią Górę”, 

Po zdrowie i relaks do Iwonicza-Zdroju
Gmina Iwonicz-Zdrój to jeden z najpięk-
niejszych, najbardziej malowniczych zakąt-
ków województwa podkarpackiego. Poło-
żona na skraju Beskidu Niskiego odznacza 
się wyjątkowymi walorami krajobrazo-
wymi, przyrodniczymi i klimatycznymi. 
Swojemu usytuowaniu pośród lasów 
i pagórków zawdzięcza niepowtarzalny 
mikroklimat i krystalicznie czyste leczni-
cze powietrze, przesycone jodem i bromem.

Na terenie gminy znajduje się uzdro-
wisko Iwonicz-Zdrój, najstarsze na Pod-
karpaciu, z racji walorów nazywane perłą 
podkarpackich uzdrowisk. O jego renomie 
stanowią: wspaniała lokalizacja, wody lecz-
nicze, liczne sanatoria oferujące szeroki za-
kres usług na najwyższym poziomie, uni-

„Na Górę Cergową”, „Na Górę Przymiarki”, 
„Do Cerkwi w Bałuciance”, „Przez Źródło 
Bełkotka na Przedziwną”, „Do warzelni 
soli”. Przez cały rok w gminie tętni życie 
kulturalne, organizowane są koncerty i fe-
stiwale (w tym znane w całej Polsce: Mię-
dzynarodowy Festiwal Muzyki Organowej 
ARS MUSICA, Polonijny Festiwal Dziecię-
cych Zespołów Folklorystycznych, Festiwal 
im. Księcia Michała Kleofasa Ogińskiego) 
oraz imprezy sportowe.

Przyjazd do Iwonicza-Zdroju jest niepo-
wtarzalną szansą połączenia leczenia, pro-
filaktyki, czynnego wypoczynku z odnową 
biologiczną i rehabilitacją ruchową. Znako-
mita kadra medyczna, zabytkowy charakter 
uzdrowiska oraz malowniczy krajobraz to 
gwarancja skutecznych efektów leczenia, 
udanego wypoczynku i znakomitego sa-
mopoczucia.

Serdecznie zapraszamy.

http://www.iwonicz-zdroj.pl
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pasjonaci z powiatu krośnieńskiego
Ludzie z pasją

Zima to trudny czas dla ptaków 
śpiewających, które spędzają ją 
w kraju. Dlatego bardzo ważne 

jest, by pomóc im przetrwać do wiosny, 
dokarmiając je. Trzeba to jednak robić 
bardzo rozważnie.

Ornitolodzy twierdzą, że dokarmianie 
należy zaczynać dopiero późną jesienią, 
gdy na pewno odleciały już te ptaki, które 
odlecieć powinny i nasze dokarmianie nie 
skłoni ich do pozostania. Niestety, na skutek 
dożywiania przez ludzi, wiele gatunków, 

3 grudnia br. w świetlicy Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Suchodo-
le członkowie Polskiego Związku 

Hodowców gołębi pocztowych zrze-
szeni w Oddziale Krosno II dokonali 
podsumowania sezonu lotowego 2016 r. 

Niewtajemniczonym czytelnikom wyja-
śniam, że Polski Związek Hodowców gołębi 
Pocztowych jest stowarzyszeniem zareje-
strowanym na mocy prawa o stowarzysze-
niach. Na terenie powiatu krośnieńskiego 
jego początek to data 1 marca 1949 r. Człon-
kowie tego Związku pasjonują się nie tylko 
hodowlą tych pięknych ptaków ale przede 
wszystkim zawodami sportowymi czyli 
lotami, na które wysyłają swoich skrzydla-
tych zawodników w miesiącach od maja 
do końca września. W sezonie lotowym 
ptaki dorosłe pokonują kilometraż około 
8 tysięcy km. Pierwsze loty rozpoczynają 
się z miejscowości oddalonych od gołębni-
ków ok. 140 km w prostej linii, a kończą na 
lotach zagranicznych z terenu Niemiec np. 
z miejscowości Sangenhausen czyli odległo-
ści ponad 700 km. Gołębie wysyłane na lot 

wracają do swoich domów z prędkościami 
często przekraczającymi 100 km/h a przy 
sprzyjających warunkach atmosferycznych 
ponad 120 km/h. W zawodach wygrywają 
hodowcy których gołębie osiągnęły najwyż-
szą prędkość liczoną po linii prostej od miej-
sca wypuszczenia do konkretnego gołębnika 
danego hodowcy. Z każdego lotu gołębie 
zdobywają punkty i ten hodowca, który 
zgromadził ich najwięcej wygrywa rywa-

lizację w danym sezonie lotowym. Przyloty 
gołębi rejestrowane są przez zegary elek-
troniczne za pomocą obrączek czipowych.

Zwycięzcom tegorocznego sezonu loto-
wego okolicznościowe puchary i dyplomy 
zafundowali: Piotr Babinetz – poseł na Sejm, 
starosta krośnieński, prezydent miasta Kro-
sna, wójt gminy Krościenko Wyżne oraz za-
rządy poszczególnych sekcji PZHGP z sekcji 
Szczepańcowa, Potok i Targowiska.

np. łabędzie, zmieniło swoje przyzwycza-
jenia i pozostaje w kraju, gdzie często przy-
marzając do lodu, padają ofiarą zimy.

Drozdy najchętniej korzystają z natural-
nej karmy, stąd jeśli na krzewach dostępne 
są owoce głogów czy jarzębin, wcale nie 
zaglądają do karmników. Zalatujące do nas 
jemiołuszki chętnie zjadają owoce kaliny.

Kilka dni mroźnych i pokryta śniegiem 
ziemia powodują, że nie ma już dostępnych 
owadów ani nasion traw. Trudno też zdobyć 
pokarm tłuszczowy, więc każdy kawałek sło-
niny, odpadu mięsnego jest od razu spożyt-
kowany przez różne gatunki ptaków. Chętnie 
też korzystają z kul łojowych wzbogacanych 
mieszankami ziaren. Ptaki uwielbiają siemię 
lniane, które bardzo dobrze wpływa na ich 
aktywność i… zdolność do ładnego śpiewu.

Pamiętać jednak należy, by podawać 
ptakom pokarm jak najbardziej zbliżony 
do naturalnego, np. całe krążki słoneczni-

ka, z których mogłyby one samodzielnie 
wyłuskiwać nasiona. Bardzo ważna jest 
lokalizacja karmnika, by nie stał się on pu-
łapką dla ptaków – musi być zabezpieczony 
przed penetracją przez drapieżniki, zarów-
no te latające, jak i od kotów. Ważne jest, 
by w pobliżu były krzewy umożliwiające 
schronienie w razie zagrożenia.

– Nadleśnictwa z terenu RDLP w Krośnie 
na tę zimę zaplanowały zakup 18 ton karmy 
dla ptaków za prawie 100 tysięcy złotych 
– mówi Tomasz Najbar, starszy specjalista 
ds. ochrony lasu RDLP w Krośnie. – Głów-
nie jest to karma w postaci kul tłuszczowych, 
tzw. ptasie pyzy i ziarno słonecznika, które 
ptaki bardzo chętnie zjadają. Karmę wy-
kładają głównie leśniczowie, ale nadleśnic-
twa dzielą się nią również z miejscowymi 
szkołami, bowiem dla dzieci dokarmianie 
ptaków to wielka uciecha, a poza tym ma 
ono dodatkowy walor edukacyjny.

Najważniejsze, by dokarmianie pomo-
gło, a nie szkodziło skrzydlatym przyjacio-
łom w przetrwaniu trudów zimy.

Edward Marszałek 
Rzecznik prasowy RDLP w Krośnie

Dokarmiajmy rozsądnie!

Nasz Powiat
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„Nasz Powiat”

XVI plebiscyt na najpopularniejszych sportowców,  
trenerów i działaczy powiatu krośnieńskiego w 2016 roku

Emocje nie mniejsze niż na stadionach

Rozpoczynamy szesnastą edycję 
plebiscytu w powiecie krośnień-
skim w 2016 roku. Tradycyjnie 

Czytelnicy „Nowego Podkarpacia” 
wybiorą pięciu najpopularniejszych 
sportowców oraz trenera i działacza. 
Kapituła plebiscytu nagrodzi także 
trzech najlepszych sportowców oraz 
trzech piłkarzy i sportowca niepełno-
sprawnego. Głosować można za pomocą 
kuponów drukowanych w „Nowym Pod-
karpaciu” oraz sms-ów do 3 lutego 2017 
r. Finał plebiscytu odbędzie się 16 lute-
go 2017 roku w Korczynie.

O miano najpopularniejszych ubiega się 
30 sportowców, 9 trenerów i 10 działaczy, 
reprezentujących 12 dyscyplin sportowych 
oraz 28 klubów i stowarzyszeń. Jeden jest 
niezrzeszony.

Sportowców, trenerów i działaczy nomi-
nowały władze samorządowe gmin. Niemal 
wszystkie samorządy skorzystały z regula-
minowego limitu kandydatów (trzech spor-
towców, trener i działacz). Jedynie Gmina 
Dukla nie zgłosiła trenera.

Głosować będzie można tylko na ory-
ginalnych kuponach (kserowane zosta-
ną wyrzucone do kosza) zamieszczanych 
w „Nowym Podkarpaciu” oraz tylko na 
nominowanych kandydatów do plebiscy-
tu (inne nazwiska nie będą uwzględniane), 
a także poprzez sms-y.

REGULAMIN PLEBISCYTU NA NAJPOPULARNIEJSZEGO 
SPORTOWCA, TRENERA I DZIAŁACZA  

ORAZ NAJLEPSZYCH SPORTOWCÓW POWIATU  
KROŚNIEŃSKIEGO 2016 r.

1. Wybiera się pięciu najpopularniejszych 
sportowców oraz najpopularniejszego tre-
nera i działacza powiatu krośnieńskiego.
2. Wybierani są sportowcy, trenerzy i dzia-
łacze reprezentujący kluby, szkoły, stowa-
rzyszenia, związki sportowe i amatorskie 
drużyny działające na terenie powiatu kro-
śnieńskiego lub zamieszkujący na terenie 
powiatu krośnieńskiego.
3. Głosowanie odbywa się na oryginalnych 
kuponach zamieszczonych w „Nowym Pod-
karpaciu”.

4. Organizator przedstawia listę sportow-
ców, trenerów i działaczy, wśród których 
typuje się najpopularniejszych.
5. Warunkiem nominacji zawodnika do ple-
biscytu jest ukończony 15 rok życia 1 stycz-
nia 2017 r.
6. Ważne kupony winny zawierać 5 różnych 
nazwisk sportowców oraz nazwisko trenera 
i działacza.
7. Sportowcy umieszczeni na kuponach 
w kolejności od numeru 1-5 otrzymują na-
stępującą liczbę punktów: 1 – 5 punktów, 
2 – 4 pkt., 3 – 3 pkt., 4 – 2 pkt., 5 – 1 pkt. Na-
tomiast trener i działacz za każde umiesz-
czenie na kuponie otrzymuje 1 punkt.
8. Kupony konkursowe należy przesyłać 
pod adres: „Nowe Podkarpacie”, 38 – 400 
Krosno, ul. Słowackiego 6 z dopiskiem 
„PLEBISCYT” w terminie do 3 lutego 2017 
roku (decyduje data stempla pocztowego).
9. Głosowanie odbywa się również drogą 
sms-ową (szczegóły w załączniku do regu-
laminu).
10. Sportowcy, którzy po podsumowaniu 
punktów z wszystkich ważnych kuponów 
oraz z głosowania sms-ami zajmą pierwsze 
5 miejsc, zostaną uhonorowani okoliczno-
ściowymi statuetkami, a wszyscy nomino-
wani pamiątkowymi dyplomami.
11. Najpopularniejszym trenerem i dzia-
łaczem sportowym zostanie osoba, która 
otrzyma największą liczbę głosów. Zostanie 
ona wyróżniona statuetką, a nominowani 
pamiątkowymi dyplomami.
12. Ogłoszenie wyników nastąpi w tygo-
dniku „Nowe Podkarpacie” oraz w gazecie 
powiatowej „Nasz Powiat”.
13. Spośród nominowanych zawodników 
Kapituła Plebiscytu wybierze:
– �trzech najlepszych sportowców w kolej-

ności miejsc (z wyłączeniem nominowa-
nych piłkarzy)

– trzech najlepszych pił-
karzy
– �najlepszego sportowca 

niepełnosprawnego,
14. Najlepszych zawodni-
ków zgodnie z pkt. 13 Ka-
pituła wybierze spośród 
nominowanych, którzy 

osiągnęli wyniki na poziomie ponadgmin-
nym.
15. Najlepsi zawodnicy uhonorowani zo-
staną nagrodami Kapituły.
16. Dla uczestników plebiscytu przewidzia-
ne są upominki.
17. Oficjalne zakończenie plebiscytu od-
będzie się 16 lutego 2017 r. w Korczynie. 
Organizatorzy powiadomią zainteresowane 
osoby i laureatów plebiscytu.
18. Organizatorzy zastrzegają sobie możli-
wość ostatecznej interpretacji regulaminu 
na najpopularniejszego sportowca, trenera 
i działacza powiatu krośnieńskiego.

ZASADY GŁOSOWANIA SMS-AMI  
(DO 3 LUTEGO 2017 R. DO GODZ. 24.00)

Prawidłowy sms musi zawierać: prefiks 
czyli litery SPK i kolejne cyfry, przedzielone 
przecinkami lub kropkami, przyporządko-
wane poszczególnym sportowcom według 
ustalonej przez głosującego kolejności. Na-
stępnie, też po przecinku lub kropce, wpi-
sujemy literę T i numer przyporządkowany 
wybranemu przez głosującego trenera. Tak-
że po przecinku lub kropce wpisujemy literę 
D i numer przyporządkowany wybranemu 
przez głosującego działacza. Wielkość liter 
nie ma znaczenia.
Uwaga wszystkie znaki wpisujemy bez 
spacji. Liczby muszą być oddzielone 
przecinkami lub kropkami. Przykładowy 
sms: SPK11,7,25,16,1,T3,D4

W przypadku nie zagłosowania na 5 róż-
nych sportowców oraz trenera i działacza 
głos będzie nieważny, podobnie jak w gło-
sowaniu na kuponach wyciętych z gazet.

SMS wysyłamy na numer: 7136 
(koszt sms-a: 1,23 zł z VAT).

Nasz Powiat

6 (55) XI/XII 2016



W razie problemów prosimy o kon-
takt z redakcją tel. 13 43-219-05 lub email: 
redakcja@podkarpacie.media.pl

rostwa Powiatowego w Krośnie: www.po-
wiat.krosno.pl

Bogdan Hućko

Sylwetki kandydatów będą drukowane 
w kolejnych numerach tygodnika „Nowe 
Podkarpacie” i znajdują się na stronie Sta-

Turniej sportowy odbył się w obiek-
tach sportowych szkoły podsta-
wowej w Ustrobnej, oraz w szkole 

podstawowej w Niepli w dniu 27.11.2016.
W zawodach wzięło udział 15 drużyn po-

dzielonych na cztery grupy z czego grupy A, 
B to kategorie zawodowe w której uczest-
niczyło 7 drużyn występujących w ligach, 
a grupy C, D – kategorie amatorskie w której 
udział wzięło 8 drużyn nie grających w li-
gach. Wszyscy występujący zawodnicy to 
amatorzy kochający grę w piłkę siatkową.
Drużyny zawodowe rozegrały mecze 
w Ustrobnej.

Grupa A: LZS Przybówka, PWZPS Rze-
szów, Zaborovia Zaborów, Volley Wiśniowa.

Grupa B: Foto Hurt Rzeszów, WP Trans-
fer Stalowa Wola, Użgorod/Ukraina,
Drużyny amatorskie uczestniczące w Niepli:

Grupa C: PSRZ  „Wielkie Serce” Krosno, 
OLDBOY Stary Sącz, OSP Bratkówka, OZ 
AMIS Stropkov/ Słowacja

Grupa D: Maraton Giedlarowa, Agro 
EKO Farma Śvidnik/Słowacja, Użgorod/
Ukraina, Champion Bratkówka

Wyniki meczów półfinałowych – grupa 
zawodowa, mecze rozegrane w Ustrobnej:

LZS Przybówka – Użgorod/ Ukraina 
– 2:1 (15:13; 12:15,15:10)

Foto Hurt Rzeszów – PWZPS Rzeszów 
– 2:1 (15:8; 11:15,15:5)

Mecz o trzecie miejsce: Użgorod/Ukraina 
– PWZPS Rzeszów – 2:1 (11:15;15:12;15:8)

Mecz finałowy – Foto Hurt Rzeszów – 
LZS Przybówka – 2:0 (15:12;15:13)
Końcowa klasyfikacja turnieju zawodowego:

1. Foto Hurt Rzeszów 2. LZS Przybówka 
3.Użgorod/Ukraina 4. PWZPS Rzeszów 5. 
Zaborovia Zaborów

6. WP Transfer Stalowa Wola 7. Volley 
Wiśniowa
Wyniki meczów półfinałowych – grupa 
amatorska, mecze rozgrywane w Niepli:

Użgorod/Ukraina – OLD BOY Stary Sącz 
– 1:2 (16:14,6:15;13:15)

Agro EKO Farma Śvidnik/Słowacja 
– OSP Bratkówka – 2:0 (15:10; 15:12)

mecz o trzecie miejsce: Użgorod/ Ukra-
ina – OSP Bratkówka – 2:0 (15:9;15:8)

XVII MIĘDZYNARODOWY RODZINNY TURNIEJ NIEPODLEGŁOŚCI W PIŁCE SIATKOWEJ

Finał: Śvidnik/Słowacja – OLD BOY Sta-
ry Sacz – 2:1(15:12; 11:15;15:12)
Końcowa klasyfikacja turnieju amatorskiego:

1.Agro EKO Farma Śvidnik/Słowacja 2. 
OLD BOY Stary Sącz 3. Użgorod/ Ukraina 
4. OSP Bratkówka

5. OZ AMIS Stropkov 6.Champion Brat-
kówka 7. Maraton Giedlarowa 8. PSRZ 
„Wielkie Serce” Krosno

Fundatorami nagród w postaci piłek 
siatkarskich najwyższej jakości, grawe-
rowanych ręcznie pucharów szklanych, 
dyplomów były samorządy: Starostwo Po-
wiatowe w Krośnie, Gmina Jasło, Gmina 
Wojaszówka, GOKiR Wojaszówka.

Otwarcia turnieju dokonali: Poseł na 
Sejm RP – Joanna Frydrych, Wicestarosta 
Krośnieński – Adolf Kasprzyk, przedstawi-
ciel Wójta Gminy Jasło – Piotr Sikora, Wójt 
Gminy Wojaszówka – Sławomir Stefański, 
red. Korso Gazeta Sanocka – Sabina Tworek.

Nagrody przyznano najstarszym zawod-
nikom turnieju: w kategorii zawodowej 
– Kazimierz Miras z LZS Przybówka – 64 
lata, w kategorii amatorskiej – Jan Burda 
z OLD BOY Stary Sącz – 67 lat.

Po raz pierwszy wręczone zostały nagro-
dy dla najmłodszych uczestników turnieju 
a byli nimi: w kategorii amatorskiej Richard 
Gajdos – Śvidnik/Slowacja – 14 lat; zawodo-
wej – Taras Bora Uzgorod/Ukraina – 15 lat.

W uroczystej ceremonii wręczania na-
gród udział wzięli: Wójt Gminy Wojaszówka 
– Sławomir Stefański, dziennikarz sporto-

wy Radia Centrum – Marek Grzesik, Prezes 
T.S.Pro-FamiliaWojaszówka – Jerzy Kaleta.

W trakcie trwania zawodów turniej za-
szczyciły swoją obecnością – Poseł na Sejm 
RP – Bogdan Rzońca, Wicemarszałek Sej-
miku Wojewódzkiego w Rzeszowie – Maria 
Kurowska, dyrektor szkoły podstawowej 
w Ustrobnej – Zuzanna Paluch.

Sponsorzy turnieju:
ORLEN Południe S.A., PGNiG – Oddział 
SANOK, ZPRE – Jedlicze, RBDiM – Kro-
sno, EBA Krosno, CELL – FAST Krosno, 
Inwentech Group, PRiD Krosno, KPB Kro-
sno, Wenta Frysztak, Inwest Profil Bajdy, 
SPAR Polska S.A, Dioxid Krosno, Luks Gra-
nit – Ustrobna, AGET BHP Krosno, Max 
Stone Bratkówka, JASAM – Zimna Woda, 
Restauracja uSchabińskiej, Firma Budow-
lana Drogoń Frysztak, Delikatesy Groszek 
– Bratkówka, Macek – Przybówka, Roksana 
Strzyżów, Ekomax – Wolica, F.P.U Połoni-
ny Iwoniczanka, Towarzystwo Przyjaciół 
Szpitala przy woj. szpitalu podkarpackim 
w Krośnie, Med – Partner Rzeszów, Hur-
townia Owoców – Frutex Krosno.

Tradycją turnieju jest organizowana od 
trzech lat dla kibiców i fanów loteria fantowa.

W tegorocznym turnieju 54 najwierniej-
szych kibiców wylosowało atrakcyjne na-
grody ufundowane przez: Nowy Styl Gro-
up, Krosno Glass, Milomax Krosno, SPAR 
Polska S.A, Wenta Frysztak, Oberża Krosno.

Prezes T.S.Pro-Familia Jerzy Kaleta
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W iwonickim „Gastronomiku” 
na najbliższe dwa lata za-
gości program PO WER czyli 

Program Operacyjny Wiedza Edukacja 
Rozwój, następca Programu Operacyj-
nego Kapitał Ludzki. FRSE – Fundacja 
Rozwoju Systemu Edukacji – jest jed-
nym z beneficjentów nowego progra-
mu i prowadzi projekty wspierające 
m.in. mobilność kadry edukacji szkol-
nej, zagraniczne staże dla uczniów 
i absolwentów szkół zawodowych, 
mobilność studentów z niepełnospraw-
nością oraz znajdujących się w trudnej 
sytuacji finansowej, a także szkolenia 
kadry kształcenia zawodowego.

Projekt „Skarby regionów Europy/Tre-
asure Regions”, stworzony na potrzeby 
uczniów przez nauczycieli Zespołu Szkół 
Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwonicz
-Zdroju, został pozytywnie oceniony, uzy-
skał akceptację do realizacji i otrzymał na 
ten cel fundusze!

Festiwal Świąt Bożego Narodzenia
Starostwo Powiatowe w Krośnie organizuje cykl imprez związanych z tra-
dycją i zwyczajami Świąt Bożego Narodzenia pod nazwą Festiwal Świą-
teczny. Adresowany jest zarówno do osób dorosłych, młodzieży i dzieci, 
chcąc zachęcić do kultywowania tradycji.

Zapraszamy wszystkich do udziału w spotkaniach.

Program
6.01.2017 r. – godz. 15:00

Powiatowy Przegląd Zespołów Śpiewaczych „Kolędy i Pastorałki”
Łęki Dukielskie - Kościół pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa

7.01.2017 r. – godz. 10:00
Powiatowy Konkurs Małych Form Teatralnych „Jasełka 2017”

Krościenko Wyżne - Dom Ludowy 

8.01.2017 r. – godz. 16.00
Koncert „Hej Kolęda, Kolęda…”

Głowienka - Kościół Ojców Franciszkanów pw. Maksymiliana Marii Kolbego 

9.01.2017 r. – godz. 17:00
Finał Międzynarodowego Konkursu Szopek Bożonarodzeniowych

Dukla – Muzeum Historyczne-Pałac w Dukli 

10.01.2017 r. – godz. 11.00
Finał Powiatowego Konkursu Plastycznego „Moje Boże Narodzenie”

Jedlicze - Gminny Ośrodek Kultury

„GASTONOMIK” ODKRYWA PEŁNE SKARBÓW REGIONY EUROPY
Głównym celem w odniesieniu do 

uczniów ZSGH jest zapewnienie im możli-
wości zdobycia zawodowego doświadczenia 
i wykształcenia na międzynarodowym pozio-
mie, co pozwoli na zwiększenie ich szans na 
zatrudnienie poprzez zdobycie nowych umie-
jętności, w tym językowych i zawodowych.

Projekt zakłada, że pracodawcy docenią 
doświadczenie uczniów ZSGH wzbogacone 
o staż zagraniczny, co miało miejsce w przy-
padku poprzednich absolwentów ZSGH ko-
rzystających z programów unijnych. Pozna-
nie produktów regionalnych i tradycyjnych 
Włoch, Hiszpanii i Bułgarii, wykorzystania ich 
w gastronomii i turystyce wzmocni konkuren-
cyjność absolwentów ZSGH na rynku pracy.

Kontakt z ideą projektów unijnych i na-
byte doświadczenie może zachęcić uczniów 
do prowadzenia własnej działalności go-
spodarczej, także na terenach wiejskich 
Podkarpacia, i pozyskiwania na ten cel 
funduszy unijnych, a obecny projekt może 
zainspirować do oparcia jej na wykorzy-
staniu atrakcji regionu i jego produktów.

Zespół projektowy ZSGH Magdalena Jacek

W projekcie zaplanowano cztery wy-
jazdy na miesięczne staże zagraniczne dla 
16-osobowych grup uczniów. W marcu 2017 
czeka na uczniów „Gastronomika” Malaga 
w Hiszpanii, w czerwcu 2017 Reggio-Emi-
lia we Włoszech, we wrześniu 2017 Sofia 
w Bułgarii i na wiosnę 2018 Bolonia, czyli 
ponownie Włochy. Koszty podróży, zakwa-
terowania, wyżywienia, ubezpieczenia, 
a także programu kulturalnego pokryte są 
w całości z funduszy unijnych.

Nazwa projektu oddaje charakter zadań, 
które czekają na uczestników: odkrywanie 
i poznawanie skarbów, jakimi są produkty 
i atrakcje regionalne krajów docelowych, 
dzielenie się smakiem i gustem narodo-
wym, polskim i regionalnym – podkarpac-
kim, odnalezienie wartości w odmienności 
kuchni i kultury, wykorzystanie zdobytej 
wiedzy i doświadczenia do rozwoju oso-
bistego i zawodowego, promowania i roz-
woju szkoły, gminy, regionu i kraju, a także 
rozwijania współpracy międzynarodowej.
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